

ಐಎಂಎಗೆ ಎನ್‌ಓಸಿ ನೀಡಲು ಸಚಿವರ ಒತ್ತಡ!

ಅಂದಿನ ಸರ್ಕಾರದ ಮಂತ್ರಿಗಳಾಗಿದ್ದ ಆರ್.ವಿ.ದೇಶಪಾಂಡೆ, ರೋಷನ್ ಬೇಗ್, ಜಮೀರ್, ಅಧಿಕಾರಿಯಿಂದ ಲಾಬಿ ಸಿಬಿಐ ಮುಂದೆ ಐಎಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿ ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಖತ್ರಿ, ಸ್ಪೋಟಕ ಹೇಳಿಕೆ | ಮನ್ಸೂರ್ ಪರ ನಿಂತವರಿಗೆ ತನಿಖೆ ಬಿಸಿ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ಬೆಂಗಳೂರು 11/12/20

ವಂಚನೆ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ತುತ್ತಾಗಿದ್ದ ಐಎಂಎ ಕಂಪನಿ ಮಾಲೀಕನಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರಾಕೋಪಣಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಎನ್‌ಓಸಿ) ನೀಡುವಂತೆ ತಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಮಾಜಿ ಸಚಿವರಾದ ಆರ್.ವಿ.ದೇಶಪಾಂಡೆ, ರೋಷನ್ ಬೇಗ್, ಜಮೀರ್ ಅಹಮ್ಮದ್ ಹಾಗೂ ಬಿಡಿಎ ಅಧಿಕಾರಿ ಪಿ.ಡಿ.ಕುಮಾರ್ ಒತ್ತಡ ಹಾಕಿದ್ದರು ಎಂದು ಹಿರಿಯ ಐಎಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿ ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಖತ್ರಿ ಸಿಬಿಐ ಮುಂದೆ ಸ್ಪೋಟಕ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.



ಹಿರಿಯ ಐಎಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಹೇಳಿಕೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರೋಷನ್ ಬೇಗ್ ಬಳಿಕ ಹಿರಿಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರಾದ ದೇಶಪಾಂಡೆ, ಜಮೀರ್ ಅಹಮ್ಮದ್ ಅವರಿಗೆ ಸಂಕಷ್ಟ ಎದುರಾಗಿದ್ದು, ಹಿರಿಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ಸಿಗರಿಗೆ ಸಿಬಿಐ ತನಿಖೆ ಬಿಸಿ ತಟ್ಟುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿವೆ ಎಂದು ತಿಳಿದು ಬಂದಿದೆ.

ಜಮೀರ್ ಮಾತುಕತೆ: ನಾನು ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಆಗಿದ್ದಾಗ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಎನ್‌ಓಸಿ ನೀಡುವಂತೆ ಐಎಂಎ ಕಂಪನಿ ಮಾಲೀಕ ಮಹಮ್ಮದ್ ಮನ್ಸೂರ್ ಖಾನ್ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಕಂಪನಿ ವೆಹಿವಾಟಿನ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಬಳಿಕ ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದೆ. ಆದರೆ ಕಡತ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡುವಂತೆ ನಿರಂತರವಾಗಿ

ಒತ್ತಡಗಳು ಬರುತ್ತಲೇ ಇದ್ದವು. ಈ ವಿಚಾರವಾಗಿ ನನ್ನ ಕಚೇರಿಗೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಮಾಜಿ ರೋಷನ್ ಬೇಗ್ ಸಹ ಮಾತನಾಡಿದ್ದರು ಎಂದು ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಖತ್ರಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಅಂದು ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದ ಜಮೀರ್ ಅಹಮ್ಮದ್ ಅವರು ಸಹ ಮನ್ಸೂರ್ ಪರವಾಗಿ ವಿನಂತಿಸಿದ್ದರು. ಒಂದು ಬಾರಿ ನನ್ನನ್ನು ಅವರ ಕಚೇರಿಗೆ ಕರೆಸಿಕೊಂಡು ಐಎಂಎಗೆ ನೆರವಾಗುವಂತೆ ಕಳುಹಿಸುವಂತೆ ಹೇಳಿದರು. ಇದರಿಂದ ನಿಮಗೆ ಅರ್ಥವಾಗುವಂತೆ ಹೇಳುವಾಗಲಿದೆ ಎಂದಿದ್ದರು. ಆದರೆ ನಾನು ಕಾನೂನು ಪ್ರಕಾರ ಕ್ರಮ

ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಸಚಿವರಿಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದೆ. ಇದಾದ ನಂತರ ಅಶೋಕ ಹೋಟೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಭೇಟಿ ಮಾಡುವಂತೆ ನನಗೆ ಜಮೀರ್ ಸೂಚಿಸಿದ್ದರು. ಆಗ ಹೋಟೆಲ್ ಬದಲು ಸರ್ಕಾರಿ ಅತಿಥಿ ಗೃಹದಲ್ಲಿ ಭೇಟಿಗೆ ಬರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಆಗಿನ ಕಂದಾಯ ಸಚಿವ ಆರ್.ವಿ.ದೇಶಪಾಂಡೆ ಸಹ ಪೂನಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದ್ದರು ಎಂದು ಖತ್ರಿ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಐಎಂಎ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಅದಷ್ಟು ಬೇಗ ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಮಾನ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಹೇಳಿದ್ದರು. ಈ ಮಧ್ಯೆ ನನ್ನನ್ನು ಇಬ್ಬರು ಅಪರಿಚಿತರು ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಲಾಬಿ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಬಿಡಿಎ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಭಿಯಂತರ ಪಿ.ಡಿ.ಕುಮಾರ್‌ನಿಂದ ನಿರಂತರ ಒತ್ತಡ ಬಂದಿತ್ತು. ಆದರೆ ನಾನು ಯಾರ ಮನವಿಗೆ ಸೊಪ್ಪು ಹಾಕಲಿಲ್ಲ. ಕಾನೂನು ಪ್ರಕಾರ ನಾನು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಯಾರು ಎಷ್ಟೇ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರೂ ಯಾರ ಪರವಾಗಿಯೂ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿಲ್ಲ. ಇದಕ್ಕೆ ಐಎಂಎ ಕಂಪನಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕಡತಗಳ ಮೇಲೆ ನಾನು ಬರೆದಿರುವ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳು, ದಾಖಲೆಗಳೇ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸುತ್ತವೆ. ಯಾರಿಗೂ ಸಹಾಯ ಮಾಡದೆ ಕಾರಣ ನನ್ನ ವೆರುದ್ದ ಅಧಾರರಹಿತ ಆರೋಪ ಹೊರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಖತ್ರಿ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ದೇಶಪಾಂಡೆ



ಜಮೀರ್



ರೋಷನ್ ಬೇಗ್

400 ಕೋಟಿ ಸಾಲ ನೀಡಲು ಎನ್‌ಓಸಿ ಕೇಳಿದ ಬ್ಯಾಂಕ್

2018ರಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮ ಹಣ ಕಾನೂನುಬಾಹಿರವಾಗಿ ವ್ಯವಹಾರ ಆಯಿತೆಂದು ಐಎಂಎ ಕಂಪನಿಯ ಹಣಕಾಸು ವೆಹಿವಾಟಿ ಆರಾಜ್ಞೆ ನಿರ್ಬಂಧ ಎದ್ದಿತ್ತು. ಆಗ ತನ್ನ ಆರ್ಥಿಕ ಸಂಕಷ್ಟದಿಂದ ಕಂಪನಿ ಮಾಲೀಕ ಮಹಮ್ಮದ್ ಮನ್ಸೂರ್ ಖಾನ್, 2019ರಲ್ಲಿ ಏಪ್ರಿಲ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿಂದ ಸುಮಾರು 400 ಕೋಟಿ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಯತ್ನಿಸಿದ್ದ. ಆದರೆ ಈ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರದ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಿಲ್ಲವೆಂದು ನಿರಾಕೋಪಣಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಎನ್‌ಓಸಿ) ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಮನ್ಸೂರ್ ಖಾನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗೆ ಸೂಚಿಸಿದ್ದರು. ಆಗ ರಾಜ್ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿದ್ದ ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಖತ್ರಿ

ಮೇಲೆ ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ಬಿಡಿಎ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಭಿಯಂತರ ಕುಮಾರ್ ಮೂಲಕ ಮನ್ಸೂರ್ ಲಾಬಿ ನಡೆಸಿದ್ದ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ. ವಂಚನೆ ಪ್ರಕರಣದ ತನಿಖೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಸಿಬಿಐ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಎನ್‌ಓಸಿ ಸಂಬಂಧ ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಖತ್ರಿ ಅವರನ್ನು ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿ ಹೇಳಿಕೆ ದಾಖಲಿಸಿದೆ. ಎನ್‌ಓಸಿ ಪಡೆಯಲು ಮೈತ್ರಿ ಸರ್ಕಾರದ ಕಂದಾಯ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದ ದೇಶಪಾಂಡೆ, ಜಮೀರ್ ಅಹಮ್ಮದ್ ಹಾಗೂ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ರೋಷನ್ ಬೇಗ್ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದ್ದರು ಎಂದು ಖತ್ರಿ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿದು ಬಂದಿದೆ.